Тема: «Общественные студенческие организации, которые возможно использовать в охране общественного порядка, в обеспечении пропускного режима» (Осипова Наталья Николаевна «Гранит»).

Развёрнутый ответ по Теме 1.

В высших образовательных учреждениях и колледжах, а также, в общежитиях осуществляется пропускной режим, в целях обеспечения общественной безопасности, предупреждения возможных террористических, экстремистских акций и других противоправных проявлений в отношении обучающихся и работников образовательного учреждения.

Пропускной режим вводится в целях обеспечения безопасных условий проживающих в общежитии и работников образовательных учреждений. Пропускной режим строится на принципах доброжелательности, приветливого и вежливого отношения к проживающим, работникам образовательного учреждения, посетителям. Организация, обеспечение и контроль над соблюдением пропускного и внутри объектового режима возлагается на дежурного по общеобразовательному учреждению, либо общежитию.

Дежурные осуществляют пропускной режим на посту охраны главного (основного) входа в здание. Пост охраны оборудуется рабочим местом для несения службы дежурным по общежитию, или общеобразовательного учреждения, обеспечивается необходимой мебелью, документацией по организации внутри объектового и пропускного режимов, оборудуется кнопкой тревожной сигнализации и пожарной сигнализацией, оснащается средствами связи (телефон). На охраняемом объекте установлена система видеонаблюдения, включающая видеокамеры наружного и внутреннего наблюдения, и контрольный монитор (экран). Лицу, осуществляющему пропускной режим, запрещается покидать рабочее место без уважительной причины. Ответственность за пропускной режим возлагается на дежурного общежития, либо на администратора учебного заведения. Ответственными за контрольно – пропускной режим из числа работников образовательного учреждения являются комендант, воспитатель общежития (в отсутствии коменданта) и начальник АХО. Дежурный осуществляет пропускной режим на основании студенческого билета, списков обучающихся и списков работников колледжа или высшего учебного заведения и электронных пропусков (при наличии).

Для охраны общественного порядка привлекаются студенческие организации, в том числе большую помощь в этом оказывает студенческое самоуправление.

<u>Студенческое самоуправление – это форма активного и самостоятельного участия</u> <u>студентов в жизни учебного заведения. Члены студенческого самоуправления</u> <u>занимаются такими делами, как:</u>

- представляют интересы студентов;
- -инициируют интересные проекты;
- решают текущие проблемы коллектива или отдельных студентов;
- вместе с администрацией участвуют в управлении вузом.

 Действует студенческое самоуправление и в общежитии, и в высшем общеобразовательном учреждении. Его представители следят за санитарным состоянием комнат и общих помещений, устанавливают график дежурств, отвечают за соблюдением порядка и дисциплины, оказывают помощь в дежурстве на вечерах и массовых мероприятиях, а также, устанавливают график дежурства групп в общежитиях и колледжах (или высших учебных заведениях).